
Katholische Kirchengemeinde St. Amandus Datteln

Pfarreirat Sitzungsprotokoll

Datum 01.10.2019 Beginn 19:30 Uhr

Ort Pfarrheim St. Amandus Ende 22:15 Uhr

Sitzungsleitung Stefan Feldhaus

Anwesende Pfarrer Bernhard Frankemölle-zeitweise, Pfarrer Heinrich Plaßmann-zeitweise, 
Stefan Feldhaus, Maria Hölscheidt,  Andrea Joemann,  Theresia Kramp, Petra 
Krumm, Thorsten Sewald, Dr. Sebastian Speckbrock, Gisbert Stimberg, Georg 
Teschers, Pfarrer Heinrich Plassmann

Entschuldigt Martina Frerich, Angelika Kohlöchter, Frauke Mönninger, Gloria Müller-Köster, 
Michael Wichmann, Svea Peters

Gast Martina Bialas (Dattelner Morgenpost)

Am kommenden Sonntag, dem 06.10.2019 wird Pfarrer Heinrich Plaßmann als neuer Pfarrer in St. 
Amandus eingeführt. Der Pfarreirat dankt Herrn Pfarrer Frankemölle, der in den vergangenen 
Monaten als Pfarrverwalter tätig war.
Am 2. Teil der Sitzung nimmt Pfarrer Plaßmann teil, den wir recht herzlich hier in St. Amandus 
begrüßen. 
Nach dem geistlichen Impuls werden folgende Themen bearbeitet:
1. 
Das Protokoll der Sitzung vom 14.08.2019 wird genehmigt. 

2.Ergebnisse der Arbeitsgruppe Reinhard Lettmann

Die Arbeitsgruppe Reinhard Lettmann sieht mit Ihrer letzten Sitzung am 24.09.2019 im September 
ihre Aufgabe als abgeschlossen an und schlägt dem Pfarreirat vor, folgende Beschlüsse zu fassen: 

a) Der Pfarreirat empfiehlt dem KV, dem ehemaligen Reinhard-Lettmann-Haus, das vorübergehend     
den Namen Pfarrheim St. Amandus trägt, den Namen AmandusForum zu geben. 
b) Der Pfarreirat empfiehlt dem KV, das dreiteilige Gemälde von Reinhard Lettmann aus dem Foyer 
des Hauses zu entfernen. 
c) Der Pfarreirat empfiehlt dem KV, eine Tafel an der Außenfassade des Hauses anzubringen, auf der 
auf den vorherigen Namen und die Gründe der Umbenennung hingewiesen wird. 

Es entstand eine Diskussion über die 3 Vorschläge. Bei der anschließenden Abstimmung wurde 
einstimmig beschlossen die Vorschläge anzunehmen. 
Dem KV werden die drei Vorschläge für seine nächste Zusammenkunft am 17.10.2019 zur 
Abstimmung vorgelegt. 

3. Rückblick auf die Klausurtagung des Pfarreirates vom 07.09.:

Es wurde über die Aufgaben des PR anhand der Satzung gesprochen. Diese decken sich mit den 
Visionen aus dem Pastoralplan. - In den letzten 2 Jahren ging es hauptsächlich um Alltagsgeschäfte. 
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Anhand eines Entwurfes eines Organigramms wurde über die Arbeit der verschiedenen 
Gruppierungen (Ausschüsse, zeitlich begrenzte Projekte, Sachbeauftragte etc.) gesprochen. 

In den kommenden Sitzungen müssen wir uns damit befassen welche Gruppierungen es in unserer 
Gemeinde gibt und wer darin tätig bzw. verantwortlich ist. Sebastian Speckbrock hatte dazu ein 
Organigramm erstellt. In diesem werden die Projektgruppen, Sachausschüsse, der Pfarreirat und die 
Beauftragten benannt. 

Es wurde ein Liturgie-Ausschuss ins Leben gerufen. Am 30.10.2019 um 19:30 Uhr treffen sich Pfarrer 
Plaßmann, Frau Joemann und Frau Krumm. Herr Hülshoff und Frau Woltering werden ebenfalls 
angesprochen, da sie sich in der Vergangenheit zur Mitarbeit bereit erklärt hatten. Gerne sind auch 
weitere Interessenten herzlich willkommen. 

4. Sonstiges

 Die Fahrradwallfahrt kann im kommenden Jahr nicht mehr so durchgeführt werden. 
Der Rücktransport der Fahrräder mit den Busunternehmen stellt sich schwierig dar. 
Daher gibt es folgende Möglichkeiten: Die Fahrradwallfahrt findet nicht mehr statt. Es
gibt eine Rundtour von Gemeinde zu Gemeinde.  Eine andere Form der Wallfahrt 
wird gesucht. Bis zum nächsten Mal soll jeder überlegen was gemacht werden soll. 
Dann kann ein Beschluss gefasst werden.

 Für den Gang nach Bethlehem am 23.12. kümmern Herr Stimberg und Frau Köster 
sich um einen Ort. 

 Im Jahr 2022 findet die 875 Jahr Feier der Stadt Datteln statt. Eventuell kommt es zu 
gemeinsamen Aktionen. 

 Das Pfarrheim St. Josef wird wahrscheinlich bis zum Ende des Jahres fertig renoviert 
sein. Hier werden noch neue Tische und Stühle angeschafft. 

 In der Pfarrkirche St. Marien wird ein neuer Altarblock vorgestellt. Am 02.02.2020 soll
die Kirche wiedereröffnet werden. 

 Der Tag des Friedhofes fand auch in diesem Jahr statt. Im kommenden Jahr 
übernimmt Frau Schlosser von der VHS die Organisation. 

 Das Patronatsfest wird in diesem Jahr vom 26.10. auf den 27.10. verschoben. Herr 
Seewald spricht das Schnittchenteam an bezüglich der Organisation. 

 Svea Peters kann als Mitglied im Pfarreirat aus zeitlichen Gründen nicht weiter 
mitarbeiten. Daher wird Frau Olbrisch als „Nachrücker“ angesprochen. 
 Die nächste Sitzung findet am 12.11. statt. 

Für die Richtigkeit des Protokolls:
10.10.2019
Andrea Joemann
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